

宁波学前教育首次飞地办学 库车市李惠利应麟幼儿园开园

本报讯（记者冯璋 通讯员史挺 沈华玉）“让库车的孩子和宁波的孩子享受一样的学前教育。”昨天上午，新疆库车市李惠利应麟幼儿园迎来开学第一批学生，担任该园书记兼园长的宁波市李惠利幼儿园副园长李海珍如是说。

李惠利应麟幼儿园前身是库车市第四幼儿园，今年8月正式由宁波市李惠利幼儿园以分园形式援助托管，这是宁波学前教育品牌输出首次飞地办学。除新建一栋教学楼，鄞州区教育局在托管前还对该幼儿园老教学楼进行了改建装修。

走进全新亮相的李惠利应麟幼儿园，首先映入眼帘的是融合天山山脉和江南特色的悬梁式建筑。幼儿园里有游戏专项教室8个、启蒙馆1个、游戏大厅1个、阅读公共空间3个，可容纳15个班级450名幼儿。园中精心打造的“甬库童心苑”民俗游戏大街，让幼儿在游戏中了解甬州和宁波的传统文化，体验中国传统节日，培养具有中国心、中国情的幼儿。

“这个幼儿园以南宋著名思想家、教育家王应麟的教育思想确立办园理念，在文化建设、课程框架构建及制度完善上与宁波市李惠利幼儿园对接，打造‘童蒙国学，生活嬉游’的课程特色。”今年6月，李海珍提前到岗，完成工程收尾监管及环境创建。



▲李海珍告诉记者，李惠利应麟幼儿园将通过云上教研互动、教师派驻学习、专家入园指导、成立名师工作室等多种渠道来实现甬库两地学前教育的高质量发展，并将对库车地区15家应麟幼儿园的联盟园进行专业引领，通过一个园带动一批幼儿园规范办园、优质办园。

▲昨天上午，新疆库车市李惠利应麟幼儿园迎来开学第一批学生。（沈华玉 冯璋 摄）

警企服务中心运行2年显成效 宁波公安发布一批护企典型案例



记者 王晓峰
通讯员 王西泽 陈锋

2019年9月，全省首家由18个警种组成的警企服务中心在宁波成立。随后，宁波公安配套出台服务企业的“十大举措”及86个具体事项清单。记者昨日从市公安局获悉，经过2年的发展，全市目前已建成市级警企服务中心1家、县级分中心10家、派出所警企服务站80个及延伸的驻企警务联络室（点）797个，在5906家企业建立健全警企联席警官制，配设兼职警务专员576人。

2年来，扎根全市各地的警企服务中心、站、室（点），开创了警方对企协同服务模式，不断淬炼涉企犯罪防范、打击新战力。据统计，依托三级警企服务体系，宁波公安已服务群众2万余人次，破获涉企案件335起，抓获犯罪嫌疑人738名，挽回经济损失3.28亿元。

尤其值得一提的是，今年成功破获的“音王”“博威”这两起具有较大影响的特大侵犯“甬商”商业秘密案，涉案价值达2.47亿元，抓获犯罪嫌疑人18名，及时制止侵权行为流入市场，大幅提升技术创新型企业的信心和营商环境的满意度。

此外，宁波公安还发布了一批护企典型案例。

案例一：宁波史上涉案金额最高的知识产权刑事案件

宁波某上市企业主营有色金属材料等产品的设计、开发、制造、加工、销售。该企业自主研发了11项铜合金技术，为此投入了大量人力物力。上述技术详细信息不为公众所知悉，具有商业价值，并通过保密协议、企业管理规章制度等方式采取了保密措施。

浙江某材料有限公司法定代表人为减少研发成本投入、快速投产高产能的铜合金项目，自2019年4月起，通过高薪利诱的方式，先后招募宁波这家上市企业的核心管理人员六人入职，并以对方的技术秘密为基础，在新公司启动了类似的项目论证工作，涉及的商业秘密虚拟许可价值高达1.69亿余元。

今年9月3日，鄞州法院通过远程视频的方式对该案作出一审宣判，这也是宁波史上涉案金额最高的知识产权刑事案件。

案例二：全省首例规模性系列性溯源侵犯种子知识产权案

杂交水稻种子“甬优系列”由宁波种业股份有限公司和市农业科

学研究院育种团队耗时数十年自主研发培育，是拥有自主知识产权的杂交水稻品种。

在调研走访中，公安民警和农业专家发现，出自鄞州邱隘的杂交水稻种子“甬优系列”品牌被不法分子冒用，种子优劣掺杂，严重影响粮食产量及食品安全。今年6月，鄞州公安分局立案侦查，成功破获一起横跨浙江、江苏两省，涉及宁波、台州、金华、嘉兴等多地的系列性非法经营、侵犯国家知名杂交水稻种子“甬优系列”知识产权犯罪案件。

这也是全省首例规模性系列性溯源侵犯种子知识产权案。目前共抓获犯罪嫌疑人7人，依法取缔涉案网店5家，查获假冒水稻种子24吨，涉案金额157余万元。

案例三：特大虚开增值税专用发票案

去年4月初，市公安局接市税务局稽查局移送案件线索，经研判分析于4月24日正式立案，并查明：以犯罪嫌疑人留某、傅某等人为首的虚开团伙，通过宁波某新能源科技有限公司等9家公司，利用疫情期间“非接触式”办税便利条件和优惠条件，从山东大量采购沥青、化工原料，配上少量煤炭，然后全部以煤炭货物发票虚开发票。

5月27日，在公安部经侦局、省公安厅经侦总队的统一部署下，宁波警方开展集中收网行动，共抓获涉嫌虚开增值税专用发票犯罪嫌疑人20名，采取刑事拘留5名，取保候审6名，打掉犯罪团伙3个，成功捣毁犯罪窝点8个。通过深挖研判，共发现涉及全国26个省（市）的发票、洗票企业234家，涉案金额达76余亿元。

案例四：企业员工侵犯商业秘密案

2016年底，“音王”公司原研发部负责人郑某、邱某等4人为非法牟利，共谋利用公司核心商业秘密生产、销售公司同款产品，并出资进行生产。

其间，邱某在郑某的指示下窃取了“音王”公司某产品源代码。2018年，郑某、邱某二人相继辞职，郑某带走了载有技术资料的U盘。2019年3月，郑某在广东成立公司，共利用“音王”公司产品技术密点和U盘生产、销售数字调音台1205台，给“音王”公司造成实际损失91.43万元。

此外，郑某在离职前3个月，以代为保管为由骗取“音王”公司某商业秘密资料，并计划将该商业秘密生产新样品，给“音王”公司造成损失182万元。去年6月12日，宁波警方成功抓获郑某等人。

到美姑县人民医院援医两天 北仑医生拿下该院首例妇科复杂手术



记者 陈敏 通讯员 林莉莉

“娃子，龚医生来看你了！”“要不是龚医生，你还不知道要痛到啥时候啊”……9月13日，四川省凉山彝族自治州美姑县人民医院的妇产科病房里，患者家属拉着来自北仑区人民医院的龚志明医生的手，向他表达谢意。

就在几天前，美姑县人民医院妇产科来了一名15岁的小姑娘，

她已腹痛一星期，实在“忍不住疼了”，才来到医院。接诊医生询问症状、安排B超检查等，一整套流程走下来，却诊断不出究竟是啥毛病。美姑县人民医院的妇科病人很少，像这样的病症更是没见过，情急之下，医生想到了来自宁波的帮扶专家。

到美姑县人民医院才两天的龚志明接到了会诊电话。他在查看患者后，初步作出了“阴道横

膈”的诊断。龚志明向接诊医生建议，完善三维B超检查或MRI检查，进一步排除子宫及其他部位的畸形。结果被告知，当前该院没有设备，无法完成上述检查。看着小姑娘疼痛的表情、家属焦急无助的神情，龚志明灵机一动，找到了同样来自北仑区人民医院的帮扶专家、放射科医生苏明进。通过放射科增强CT检查，诊断明确了，小姑娘患的就是阴道横膈。

这是要进行手术治疗的疾病，可是美姑县人民医院从来没做过这样的手术，龚志明决定亲自动刀。

第二天，龚志明就带领妇产科团队完成了美姑县人民医院第一例“阴道横膈+阴道纵隔切除术+宫腔镜检查术”。

手术很成功，这是美姑县人民医院首例妇科复杂手术。龚志明深有感触地说：“在北仑，在宁波，这样的手术难度还不算大。在美姑，就是因为医疗条件不够好，所以大家才会觉得不容易，这也是我来美姑的原因。我从事妇产科工作14年了，我想把我学习到的经验和美姑的同事分享，和他们一起为美姑群众的健康做点事。”

写下“红色书语” 踏上“红色之旅” 市总工会多形态“四史”教育入脑入心

“四史”宣传教育

开栏的话

历史是最好的教科书。宣传党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，就是要引导广大人民群众特别是青少年弄清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等基本道理。今起，本报开设“四史”宣传教育专栏，全面报道全市上下在“四史”宣传教育中的新做法、新领悟、新实践、新成果。

记者 周琼 通讯员 王志勇

“红色精神本质上就是革命精神，对自我的管理革命，对社会和自然的实践革命。”昨天中午，利用午休时间阅读后，已经连续打卡35天的陈磊在“同读一本书”的打卡笔记上写下了自己的心得。而在前一天晚上，同样是老书友的职工曾庆满在“红色书语”打卡群中用一首摘抄的诗歌表达了自己的阅读心情：“一纸宣言震太空，神州虎变党旗红，南昌人吼惊雷动，井冈炮鸣豪气冲。万里长征人未老，八方建业力无穷。南风送暖迎新纪，敬献壮章颂党功。”记者了解到，在市总工会组织的全国职工党史学习教育读书宁波专场活动中，一大批宁波职工同读《把一切献给党》《信仰的足

迹》《习近平的七年知青岁月》等红色书籍，并留下了5.6万条“红色书语”。

市总工会有关负责人告诉记者，历史是最好的教科书，今年以来，全市各级工会正通过同读一本书、劳模宣讲团、红色走读实地看史等多种形态的活动，让“四史”教育走近更多市民。

今年以来，以“我心向党”为主题，各级工会组织劳模工匠进车间、进班组、进企业、进社区、进学校宣讲“四史”，用小故事讲大道理，在过去的几个月里，已组织劳模工匠宣讲72场，覆盖职工11.2万余人。

与此同时，通过对红色资源的挖掘，市总工会向全市职工发布涵盖革命史迹陈列馆、烈士陵园、纪念碑、博物馆等多种场景的10条

红色走读线路，巧妙地将读书与游学结合在一起。职工在边走边看中，深度体验一次红色之旅、瞻仰一次革命先贤（烈士）、参观一次红色展览、唱一首红色歌谣、重温一次入党誓词等。今年以来，仅市级层面组织的5场走读活动，就吸引了1500多名职工参与。

精心谋划的走读线路还吸引了诸多青少年的积极参与。在刚刚过去的这个暑假，兴宁中学2019级2班学生冯纛纛和同学们沿着红色走读线路，走进了宁波市工人运动纪念馆，波澜壮阔的工运故事深深触动了这些少年，他们随即自发组织了“虹雨”宣讲团，并制作宣传视频，向更多的同龄人讲述党史故事和工运故事。

鄞州城中村改造助力城市有机更新 今年以来已完成拆整2565户131.7万平方米

本报讯（记者王博 通讯员朱东 罗芳）随着甬江东南岸体量最大的城中村改造项目——桑家地块成功清零，地处甬江时尚外滩开发建设主战场的鄞州区福明街道吹响了城中村改造攻坚的号角。今年以来，鄞州区已完成改造签约3255户150.4万平方米，完成拆整2565户131.7万平方米，超过全区前3年城中村改造拆整总和，上半年拆整完成量和完成率均位列全市第一。

按照今年鄞州城中村改造攻坚行动部署安排，福明街道对桑家、江南、史魏家、戚隘桥、七里垫等5个城中村地块实施征收改造，

涉及建筑面积约37.3万平方米，覆盖了街道的全部城中村。截至8月底，福明街道已完成32.82万平方米的征迁，年度目标任务完成率超过80%。桑家区块和戚隘桥区块已顺利清零，史魏家区块、江南区块、七里垫区块均在稳步推进中。

交出优秀答卷的还有五乡镇，该镇实现了国家、省、市三级重点工程甬铁路动车所红线范围内6家企业签约清零，宁波TOD合作开发示范试点先行区块李家洋村整体征迁改造项目签约率达99%，省第三批未来社区建设试点“龙汇社区”同批次率先完成前期入户调查，预计年底启动征迁。

在城中村改造助力城市有机更新的大思路框架下，鄞州区以“连成片、重利用、改出城市发展新空间”为指导，全区的城中村改造已逐步形成“拆一批、出一批、建一批、安置一批”的滚动开发模式。一方面，坚持政企联动、多方参与、市场运作，构建城中村改造政企合作平台；另一方面，全面理清存量安置房源，排摸可用安置地块，特别针对邱隘、云龙、五乡及主城区等几个“安置房短缺大户”，进行专题深入调研，梳理了规划用地落实、征迁清零、模式探索等方案。

根据计划，鄞州今年将编制完成11个“一村一方案”。目前，姜山未来社区方案编制已按计划完成，5个规划方案已形成初稿，另有5个项目正处于方案编制或前期调研中。

北仑智慧监管斩断药品回扣利益链

清廉宁波·你我同行

本报讯（记者董小芳 通讯员陈冠军）“用药超过一个月疗程”“给药途径不合适”……医生开具处方后，平台自动结合患者的疾病诊断、检验指标等信息，对用法用量等进行审核并给予提醒。不仅如此，平台的智慧监管还有效斩断了药品回扣利益链，这也是北仑区人民医院研发的“药事管理”智慧监管平台的高明之处。

作为北仑最大的综合性医院，北仑区人民医院每年各类药品、耗材、设备和服务的采购金额高达数亿元，尤其是药品采购涉及的资金量大、专业性强，是医院廉洁风险的高发环节，也是智慧监管的难点。

北仑区人民医院自主研发“药事管理”智慧监管平台，采取大数据手段，对药品采购、处方用药进行实时监测，加强对药品、医用耗材的监管。

每次新药遴选前，该院通过“药事管理”智慧监管平台，提前半小时从100多名医疗专家组成的专家库中随机抽选，临时确定参

专家。投票过程中，隐去药品生产厂家等商业信息，只有超过三分之二的专家投票赞成，才会引进这种药品，并将遴选过程录音录像输入平台数据库，做到全程可追溯。

在处方用药环节，“药事管理”智慧监管平台设有医疗处方的“前置审核”“流程管理”“用药健康”三大功能，依托6万余篇用药说明、7000余篇临床指南、800多万项审核规则等大数据，对医疗处方进行智能化实时干预和审核点评。

为防止药品多开滥开，该平台对不同药品设置了最高用量，如“抗生素针剂不超过7天量、片剂不超过15天量”“二类精神药品无特殊情况不超过7天量”。对系统自动报警的重要条目，由电子监督员人工审核，发现问题第一时间进行追查。通过“电脑+人脑”双重把关，有效遏制了药品回扣和非法药品倒卖等问题。

北仑区人民医院纪委书记丁亚君说，通过“药事管理”智慧监管平台，该院对医疗处方的审核率、点评率均达到100%，门急诊和住院均次费用明显下降，处于全省同级医院最低水平。

关于轨道5号线兴庄路站施工期间交通组织调整的公告

为保障轨道5号线兴庄路站清泉路道路恢复的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对清泉路继续进行封闭施工，具体措施如下：

2021年9月20日起至2021年12月31日；清泉路（清泉花园北大门-明海大道）段，双向禁止一切车辆及行人通行。受限车辆及行人绕行兴庄路、明海南路、中官路、聚兴路等周边道路。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。特此公告

宁波市公安局镇海分局交通警察大队
宁波市轨道交通集团有限公司建设分公司项目建设三部
宁波市轨道交通5号线一期土建工程TJ5112标项目经理部
2021年9月13日